

# 大理日报

DALI DAILY

权威性·影响力·责任感

网址: <http://www.dalidaily.com>

2024年6月

6

星期四

甲辰年五月初一

中共大理州委主管主办

大理日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0011

邮发代号 63-37

第10827期

今日8版

今日导读

第2版

环保创意集市:展现环保科技 科普环保知识

第3版

漾濞首次发现云南澄广花

第6版

孩子们个头高了,课桌椅能否跟着“长”?

州委理论学习中心组举行2024年第五次集体学习时强调

## 切实提高运用金融推动发展能力水平 统筹推进全州经济和金融高质量发展

杨国宗主持并讲话 彭肇文作专题讲座

本报讯(记者 赵正琳 杨钰洁) 6月5日上午,州委理论学习中心组2024年第五次集体学习暨大理干部讲坛(第28讲)举行。州委书记杨国宗主持学习时强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,进一步增强领导干部“学金融、懂金融、用金融”的能力,充分发挥金融服务地方经济社会发展的重要作用,统筹推进全州经济和金融高质量发展。

国家开发银行云南省分行党委书记、行长彭肇文应邀以“新形势下银政合作初步思考”为主题作专题讲座,围绕习近平总书记关于金融工作重要论述、中央金融工作会议精神、省委金融工作会议精神和开发银行改革与重点支持领域、新形势下银政合作方向、开

启银政合作新征程六个方面的内容进行深度解析、系统讲解、业务辅导,并聚焦十个重点合作领域进行针对性政策答疑。

杨国宗在讲话时指出,党的十八大以来,习近平总书记对金融工作作出一系列重要论述,提出了一系列新思想新观点新论断,深刻阐述了中国特色金融发展之路重大理论实践问题,为做好新时代新征程金融工作提供了根本遵循。全州各级各有关部门要深刻把握中国特色社会主义金融发展之路的基本要义,深刻把握建设金融强国的战略任务,深刻把握防范化解金融风险的具体要求,深刻把握中国特色金融文化的丰富内涵,从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,学深悟透

力行习近平总书记重要论述,真正把学习贯彻转化为推动全州金融高质量发展的实际行动。

杨国宗强调,近年来,全州各级党委、政府和金融系统认真贯彻落实中央和省、州有关金融工作的决策部署,聚焦服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三项任务,主动应对、靠前发力,全州金融工作发生了积极变化,但仍存在问题与差距。下一步工作中,要坚持问题导向,深刻把握金融工作的政治性、人民性,进一步提升金融服务实体经济的能力,防范化解金融风险,牢牢守住不发生系统性金融风险的底线。

杨国宗要求,全州各级领导干部要坚持融会贯通学、带着问题学、联系实际学,主动深入学习金融知识,强化金

融思维,掌握金融政策。要学会用金融角度看问题,善于运用金融手段和方法解决问题,切实提高运用金融推动发展的能力和水平,更好地把学到的金融知识转化为工作能力和解决实际问题的本领。要结合工作,联系工作实际消化吸收,紧盯重点、加快行动,聚焦聚力十个重点合作领域,明确牵头部门、细化工作任务、做好州县(市)联动,把握时间节点,精细工作方案,强化进度督察,助力业态升级,不断丰富发展内容、拓展发展路径,真正做到学以致用、用以促学、学用相长。

州委理论学习中心组成员、有关州领导参加学习。州级有关部门和单位负责同志参加。学习以视频形式开展,各县(市)、大理经开区、州政府驻外机构分会场。

## 2024年六五环境日 云南省主场活动在大理举办

本报讯(记者 赵子忠 杜伟) 6月5日,由云南省生态环境厅、省文明办、省妇联、大理州人民政府主办,省生态环境宣传教育中心、大理州生态环境局承办的“2024年六五环境日云南省主场活动”在大理国际奥林匹克体育中心举办。

今年六五环境日的主题为“全面推进美丽中国建设”,旨在深入学习宣传贯彻习近平生态文明思想,引导全社会牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,动员社会各界积极投身建设美丽中国、实现人与自然和谐共生的现代化的伟大实践。

活动在大理市下关第八完全小学学生合唱的六五环境日主题曲《让中国更美丽》中拉开帷幕。

党的十八大以来,云南省全面贯彻习近平生态文明思想,牢记总书记嘱托,持续加强生态环境保护,推进绿色低碳发展,各项工作取得积极进展。当前和今后一个时期是美丽中国建设的重要时期,云南将以美丽中国建设先行区为着力点,把美丽云南建设摆在全局工作的突出位置,坚持以生态优先、绿色发展为导向,坚定不移走生态绿色高质量发展之路,全力守护好七彩云南的蓝天白云、绿水青山、良田沃土,让“有一种叫云南的生活”的绿色主题更加鲜明,努力成为全国生态文明建设排头兵,为美丽中国建设贡献云南力量。

活动现场,公布了“牢记嘱托护生态美丽云南见成效”系列作品征集获奖名单,并为获奖代表颁奖。宣布了2025年六五环境日云南省主场活动将在保山市举办,旗帜交接仪式上,保山市人民政府领导作了发言。主场活动结束后,现场嘉宾及观众还参加了洱海生态廊道低碳健步走活动。

此外,相关单位、环保企业、学校、志愿者等在主场会场周边设置了生态环保创意集市,现场宣传展示节能环保、垃圾分类、旧物利用、低碳出行等相关内容。同时,通过有奖问答方式与市民进行互动交流,在愉快、有趣的活动中,将生态环境保护知识和理念传播到每个人的心中。

省生态环境厅、大理州政府相关领导,部分省级单位代表,省生态环境厅机关各处室和所属单位相关负责人,16州(市)生态环境局相关人员,各级媒体,生态环境志愿者及市民朋友共300余人参加活动。

## 第三轮中央生态环境保护督察

中央第七生态环境保护督察组

进驻时间:2024年5月9日—6月9日

专项值班电话:0871-63189600 专项邮政信箱:云南省昆明市A614号邮政信箱

受理举报电话时间:每天8:00—20:00

## 中央生态环境保护督察群众信访举报 转办和边督边改公开情况

(第十七批)

截至2024年6月5日,对中央第七生态环境保护督察组向大理州移交的第十七批群众信访举报件10件,各责任单位均按要求上报调查处理情况。

截至当日,移交大理州的第十七批信访举报件10件,均按期办理、反馈,已办结5件,其中:大理市7件,已办结5件;祥云县2件,暂未办结;南涧县1件,暂未办结。

广大读者可登录大理市人民政府网站(<https://www.dali.gov.cn/dlmzf/sthj/202406/4bdc968525174da8a31c2c252eb82e8.shtml>)查阅群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第十七批)。

## 中央第七生态环境保护督察组向云南省转办 第二十七批群众信访举报件(大理州4件)

6月5日,中央第七生态环境保护督察组向云南移交第二十七批群众信访举报件,其中涉及大理州4件,来信举报2件,来电举报2件。从信访举报件生态环境问题类型来看,涉及大气1件、生态3件、噪音1件(部分信访举报件涉及多个环境污染类型)。从区域分布上看,大理市1件、祥云县1

件、宾川县1件、剑川县1件。截至当日,大理州已累计收到中央第七生态环境保护督察组交办的信访举报件201件,所有举报件均已及时转交相关县(市)处理。

群众信访举报转办件的办理情况将按照相关要求反馈到督察组,整改和处理情况及时向社会公开。

大理州中央生态环境保护督察群众来信来电举报污染类型统计表  
(第二十七批)

县(市)	类型	交办情况	污染类型							
			移交件数	水	大气	土壤	生态	辐射	噪音	其他污染
大理市		1		1			1			
祥云县		1					1			
宾川县		1								1
剑川县		1					1			
合计		4		1			3			1

备注:部分群众信访举报件涉及多个环境污染类型,故污染类型合计数大于移交件数。

## 州人大常委会组织部分省州人大代表 专题调研全州重点水源工程建设情况

本报讯(记者 张洲 刘泉) 6月4日,州人大常委会组织我州选举产生的部分省十四届人大代表和州十五届人大代表,邀请驻我州的基层全国人大代表,对全州重点水源工程建设情况开展专题调研,并召开座谈会。

调研组一行先后到滇中引水工程大理州鲁地拉水电站水资源综合利用配套工程临江一级泵站、宾川县海稍水库和大银甸水库、宾川县梨果田园综合体

蓝莓种植基地等地,实地查看了解跨州市引调水工程、水库扩建工程、水库除险加固工程以及水资源高效利用等情况。

实地调研后,州人大常委会主任张剑萍主持召开了座谈会。

座谈会上,参加调研的全国及省、州人大代表听取了州政府副州长王武作的全州重点水源工程建设情况汇报,就进一步推动全州重点水源工程建设工作提出意见建议。

会议指出,州政府及有关部门要认真落实代表建议,着力解决存在问题,把代表建议转化为助推全州重点水源工程建设的实际成效;要进一步压紧压实工程建设主体责任,认真破解面临的难题,积极向上争取资金,强化要素保障,狠抓项目建设管理,稳步推进项目建设,确保项目顺利完工、发挥作用。全国、省人大代表要继续关心关注重点水源工程建设,积极向全国和省人代会

提出有针对性、可行性的议案建议,助推我州进一步破解项目建设难题。州人大及其常委会有关委室要认真梳理各位代表、各位同志提出的意见建议,将调研成果充分反映到调研报告中,做好情况上报、力争得到省级层面的更多关注、关心和支持,为全州重点水源工程建设创造更好的条件和环境。

州人大常委会副主任李云飞、李郁华参加调研。

## 我州以电子化巡检赋能“清廉采购”降本增效

本报讯(通讯员 周应良 于耀莹) 今年以来,全州政务服务管理部门以建设“清廉机关”为目标,以全面从严治党向政府采购领域延伸为抓手,通过创新政府采购电子化巡检方式,着力打造“清廉采购”环境,实现政府采购降本增效,为清廉机关建设注入“廉动力”。

电子化精准巡检,提高监管覆盖面。针对全州政府采购电子卖场供应商多、商品种类多、部分商品价格偏高,人工巡检难度大、覆盖面小等问题,今年,州政府采购和出让中心购买

第三方服务,以电子卖场价格监测为抓手,通过电子化巡检和日常人工巡检相结合的方式,对供应商上架的商品信息及其价格进行监管。电子化巡检每季度开展一期,涵盖目前在政府

采购电子卖场注册的所有供应商,全年预计抽查商品9600个,占商品总数的46.7%。第一期电子卖场巡检共选取432家供应商已上架在售状态的商品2575个,通过对商品类目、商品的销售价格以及商品属性、来源等与同期大型电商销售商品链接进行对比的方式,开展全面精准巡检,电子卖场市场

监管能力得到有效提升。

强化结果运用,净化电子卖场环境。根据《云南省政府采购电子卖场供应商及商品日常管理细则》规定,大理州集采机构对第一期巡检有100家供应商未及时发现违规行为进行处置惩戒,其中,对60家供应商暂停其网上超市销售3个月;对13家供应商暂停其网上超市销售6个月;对27家供应商取消其电子卖场供应商资格,1年内不允许再次申请入驻。通过巡检结果运用,促进供应商自觉遵守电子卖场管理规定,净化了电子卖场市场环境。

畅通监督渠道,健全常态化巡检机制。州政府采购和出让中心依托互联网、大数据等现代信息技术手段,深度联合全州集采机构持续推进电子卖场常态化巡检工作。畅通监督渠道,

支持采购人及供应商在线举报商品信息和价格违规情况,进一步提升政府采购电子卖场价格监管效果,规范电子卖场供应商履约行为,督促供应商遵守交易规则提升服务质量,积极打造政府采购优质营商环境,促进公平竞争、降本增效,以上架商品质优价廉助力“清廉机关”建设。



剑川县甸南镇青年党员志愿者抢抓晴好天气,帮助兴水村村民插秧。(摄于6月4日) 时下正值水稻插秧好时节,甸南镇组织青年党员志愿者深入田间地头,积极开展“助农插秧暖心田”志愿服务活动,一抹抹“志愿红”与一行行“秧苗绿”交相辉映,以实际行动为乡村振兴贡献青春力量。  
[通讯员 罗燕 李德文 摄影报道]